

# МОЛОКО ОТБЕЛЯТ ОТ СЕРОГО ИМПОРТА

Дмитрий НЕРАТОВ

■ Ситуация вокруг ограничений поставок продукции из Беларуси в Россию будет разрешена.

## «ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ» НЕ ОБНАРУЖЕНО

Слухи о «молочных войнах» сильно преувеличены. Официальный представитель МИД РФ Мария Захарова заявила, что разногласия между Москвой и Минском по вопросам поставок любой продукции решаются планово.

Напомним, Россельхознадзор планировал с 26 февраля ограничить ввоз из Беларуси молока и ряда видов молочной продукции для переработки. Ведомство объясняло это продолжающимся поступлением из страны небезопасного сырья. Затем введение запрета было перенесено на 6 марта, а потом на 15 марта. Запрет не распространяется на молоко в потребительской упаковке.

Мария Захарова уверена, что в этой спорной ситуации, как и во всех предыдущих, стороны урегулируют вопросы:

- Я не обнаружила никаких «военных действий» между Россией и Беларусью по молоку и молочной продукции. Об этом в принципе не может быть и речи. Взаимные поставки продовольственных товаров и сельскохозяйствен-

Михаил ФРОЛОВ/kommedia.ru



Запрет может затронуть продукцию, которую привозят на переработку.

ного сырья являются важнейшей статьей торговли между нашими странами.

Официальный представитель МИД обратила внимание, что по итогам прошлого года в данной категории, где значительную долю занимает именно молочная продукция, закупки России у белорусской стороны выросли на 12,2 процента и составили больше чем четыре миллиарда долларов.

- Естественно, что при таких объемах торговли временно появляются и отдельные проблемные моменты. Главное, что они решаются по линии профильных органов России и Беларуси, прежде

всего министерств сельского хозяйства, которые находятся в постоянном контакте друг с другом в целях скорейшего снятия возникающих вопросов, - подчеркнула она.

## ЗА ЧИСТОТУ РЯДОВ

В свою очередь, глава Минсельхоза РФ Александр Ткачев пообещал продолжить принимать «решительные меры» против фальсифицированной молочной продукции.

- Мы - за чистоту рядов, мы - за справедливость. Мы - за прослеживаемость от поля до прилавка, - сказал министр.

Он рассказал, что с 1 июля в России начнут оформлять электронные ветеринарные сертификаты, что поможет в том числе отслеживать движение партий любой продукции и «обелить» продовольственный рынок.

- Когда мы говорим о белорусском молоке и сегодняшних наших спорах, мы, хочу сказать, ведем себя достаточно бесцеремонно по отношению к нашим коллегам, если видим, что продукция или фальсифицирована, или к нам приходит через серый импорт, или через контрабанду через тре-

тии страны - Украину, Польшу, прибалтийские страны, - сказал Ткачев.

Он назвал такие действия недопустимыми.

- Это разрушает наш рынок, делает невозможным производство молочных продуктов из нормального, качественного молока, - подчеркнул министр.

Ткачев добавил, что сейчас многие российские предприятия из экономии работают на сухом импортном молоке.

- Мы видим, и есть случаи - не один, а десятки, если не больше, - когда наши российские молочные предприятия, фабрики делают молочные изделия, тот же сыр, сливочное масло из сухого молока, белорусского, которое дешевле. Тем самым это прежде всего больно бьет по добродорядочным производителям. Это недопустимо, - заключил Ткачев.

В начале марта Россельхознадзор направил в компетентные органы список российских трейдеров и получателей белорусского сырья, которые, по его мнению, могут быть причастны к производству фальсифицированной молочной продукции.

## МНЕНИЕ

### ИЗ ИСКРЫ НЕ РАЗГОРИТСЯ ПЛАМЯ

■ Посол РФ в Беларусь Александр Суриков считает, что проблемы по молочному вопросу между Россией и Беларусью должны решаться при помощи совместных консультаций.



Владимир КОРОБЕЦЫН

- Задача ветеринарных ведомств двух стран - не допустить, чтобы на рынок попала некачественная и небезопасная продукция, - высказался Александр Суриков. - Но бывают и перегибы, я честно скажу. Чем они диктуются, тоже иногда понятным становится. Но вот эти искорки... Наша задача - чтобы они не превращались в костерки, не разгорались в политические всякие рассуждения. Вовремя были погашены совместными консультациями российских и белорусских служб и нахождением общего консенсуса в решении того или иного вопроса по качеству продукции.

Также дипломат признался, что сам отдает предпочтение белорусскому:

- Российская продукция мне не очень нравится. Беларусь с 1 января запретила сырные продукты, когда в сыры добавляются растильные масла. Россия - пока нет. То есть здесь качество больше гарантировано: сыр я могу покупать с гарантией, что он сыр. А в России не всегда.

## СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

8 марта 2018 года скоропостижно скончалась Елена Старикова, начальник управления по обеспечению деятельности Комиссии Парламентского Собрания по социальной политике, науке, культуре и гуманитарным вопросам.

С 2005 года Елена Евгеньевна работала на различных должностях Секретариата Парламентского Собрания. С 2015 года возглавляла Управление по обеспечению деятельности Комиссии ПС по социальной политике, науке, культуре и гуманитарным вопросам. Она активно участвовала

в разработке союзных программ, проведении мероприятий в сфере социальной, молодежной политики и культуры.

Елену Евгеньевну ценили и уважали коллеги, депутаты Парламентского Собрания, руководители органов Союзного государства, представители федеральных и региональных органов власти.

Аппарат Представительства Парламентского Собрания Союза Беларуси и России в Республике Беларусь, Секретариат Парламентского Собрания и редакция «Союзного вече» выражают глубокие соболезнования родным и близким.

## ЗАПРАВКА

### ПРЯМАЯ РЕЧЬ

**Сергей ДАНКВЕРТ,**  
глава Россельхознадзора:

- Мы с белорусскими коллегами сейчас согласуем механизм проведения инспекций, этим занимается мой заместитель. И вполне вероятно, что и не будем закрывать ввоз молочных продуктов. Потому что со следующей неделей уедем на инспектирование того, что вызывает у нас подозрение. Поэтому идет нормальный рабочий процесс, ничего особенного. Мы найдем общий язык, мы в процессе. Я думаю, что не в интересах Беларуси затягивать с инспекцией. Мы планировали 19 марта, а как получится - это дело белорусской стороны.

## ЦЕНЫ НА БЕНЗИН В БЕЛАРУСИ ПОДТЯНУТ ДО РОССИЙСКИХ

Павел РОДИОНОВ

■ Об этом на днях объявил концерн «Белнефтехим».

Времена, когда водители перед въездом на территорию РФ заливали в канистры белорусский бензин подешевле, подходит к концу. Концерн «Белнефтехим» сообщил, что в ближайшее время намерен выровнять до уровня российских цены на моторное топливо.

Сейчас розничные цены на бензин в сопредельных российских регионах выше на 7 - 10 процентов, а дизельное топливо дороже на 6 - 8 процентов.

Теперь изменение цен на внутреннем рынке республики будет происходить постоянно, как в сторону увеличения, так в сторону снижения. Соответствующий механизм выработали в стране с участием органов государственного управления и по согласованию с Правительством РБ: «В дальнейшем цены будут корректироваться в соответствии с изменением мировых цен на нефть, курса национальной валюты и налоговой нагрузки на нефтеперерабатывающие заводы».

Изменения уже начались, но пока незначительные. 10 марта бензин в республике подорожал на одну белорусскую копейку (тридцать российских), а дизельное топливо - на две белорусские копейки.



Пресс-служба ПС Собрания Беларуси и России